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Místo padesátihaléřů, které na konci 
srpna přestanou platit, bude Česká Mincovna v 
Jablonci nad Nisou razit padesátikoruny. Od 
srpna do října by jich měla vyrobit prvních 
deset milionů a v příštím roce dalších 
35 milionů kusů. Ještě do loňského 
roku nechávala Česká národní banka 
tisknout bankovky, ty ale mají velmi 
krátkou životnost, proto padlo roz-
hodnutí dát do oběhu mince.  

Centrální banka měla v tre-
zorech padesátikoruny, které nechala 
razit v Německu po rozpadu Česko-
slovenska. Jablonecká mincovna 
tehdy ještě nebyla schopna dvouba-
revné mince vyrobit. Nyní je na to 
ale podle ředitele Jana Vízka připra-
vena a je schopna zajistit i splnění všech para-
metrů, které minci chrání před paděláním. 
"Díky ražbě padesátikoruny budeme také plně 
připraveni na ražbu eura, kde jsou bikolorové 

jedno a dvoueurovky," řekl Jan Vízek.  
Jablonecká mincovna oslavila 1. čer-

vence již 15 let od svého založení. Za tuto dobu 
razila pro Českou republiku miliardy mincí – od 

desetihaléřů po dvacetikoruny. Česká 
národní banka je největším klientem 
společnosti, na loňských tržbách se 
podílela zhruba z jedné třetiny. Vedle 
oběživa razí mincovna pro centrální 
banku také zlaté a stříbrné pamětní 
mince. Rovněž jejich objem stoupá.  
Česká Mincovna je nejdynamičtěji se 
rozvíjející divizí skupiny Jablonex 
Group, její tržby stále rostou. Firma 
se 48 pracovníky uskutečnila v loň-
ském roce zakázky za 220 mil. Kč, 
což představuje meziroční nárůst o 

37 %. Letos mincovna předpokládá růst tržeb o 
45 % na 320 až 330 mil. Kč. "Růst obratu je 
dán především rostoucími cenami drahých 
kovů," vysvětlil Jan Vízek. 

KOMENTÁŘE 

Předseda dozorčí rady 
České spořitelny zemřel 

Johannes Kinsky, předseda dozorčí 
rady České spořitelny, v noci na 
30. června zemřel ve věku nedoži-
tých 44 let. Důvodem úmrtí byl 
infarkt. Pravomoci šéfa dozorčí 
rady ČS dočasně převzal Bernhard 

Spalt, nynější místopředseda. Kinsky byl jmeno-
ván předsedou dozorčí rady ČS teprve před týd-
nem, jejím členem byl od dubna 2007. 
P. Kačer posiluje  
Broker Consulting 
Společnost Broker Consulting přivítala na centrá-
le novou posilu Pavla Kačera. Bude zodpovědný 
za metodiku finančního plánování a optimalizaci. 
Bratrych partnerem PwC 
Od 1. července byl Miroslav Bratrych jmenován 
partnerem v oddělení poradenství při transakcích 
společnosti PricewaterhouseCoopers. V této 
funkci bude zodpovědný za podporu akvizic, 
prodejů a financování společností jak pro finanč-
ní, tak i pro strategické investory. V PwC pracuje 
od roku 1996 a transakčnímu poradenství se 
věnuje nepřetržitě od svého nástupu. 
H. Chapman v Lovells 
Management pražské pobočky mezinárodní ad-
vokátní kanceláře Lovells posílil britský právník 
Howard Chapman (34). Je odborníkem v oblasti 
obchodního práva, fúzí, akvizic, private equity a 
řešení mezinárodních obchodních sporů.  
Bartůněk šéfem Americké 
obchodní komory v ČR 

Aleš Bartůněk, Country General 
Manager IBM, byl zvolen v pořadí 
devátým prezidentem Americké 
obchodní komory v ČR. V předcho-
zích dvou letech zde zastával funkci 
vedoucího Rady pro ekonomický 

Místo zrušených padesátníků bude  
mincovna razit padesátikoruny  

EKONOMIKA 

V červnovém vydání  
časopisu Bankovnictví  

se dočtete o… 
• obavách bankéřů ve světě  
• přeshraničním podnikání bank 
• rizikovém kapitálu 
• ratingu a stabilitě finančního 
systému v ČR 
• mobilním bankovnictví               
a příležitostech pro banky 
• platebních kartách a novinkách  
• informační bezpečnosti  

Ukázkový výtisk zdarma a informace o předplatném 
získáte na tel. čísle 800 110 022  

nebo na http://bankovnictvi.ihned.cz. 
Časopis je také k dostání ve volném prodeji.  

 
LIDÉ 

Koruna na 23,60 Kč/EUR 
Česká měna krátce po zahájení obchodování v pondělí 7. července posunula maximum vůči euru 

na 23,60 Kč/EUR. Proti dolaru se obchodovala na 15,10 Kč/USD. 

ČNB nechala úrokové sazby beze změny  
Bankovní rada České národní banky 26. června nechala úrokové sazby beze změny. Hlavní 

úroková sazba, od které se odvíjí úročení komerčních úvěrů, tak zůstává 3,75 %.  

ČSÚ: Důvěra v domácí ekonomiku dále klesá 
Důvěra v domácí ekonomiku v červnu pokračovala v poklesu. Souhrnný ukazatel důvěry se ve 

srovnání s předchozím měsícem snížil o 1,8 bodu. Důvěra spotřebitelů klesla o 3,5 bodu a důvěra podni-
katelů je níže o 1,3 bodu. V meziročním srovnání je důvěra v českou ekonomiku nižší o 6,4 bodu.  

Stát může skupovat dluhopisy před splatností 
Stát bude moci v příštích dvou letech skupovat vydané státní dluhopisy před jejich splatností, 

aby se tak vyhnul možným potížím s financováním státního dluhu. Umožní mu to zákon, který přijala 
sněmovna. Zákon umožní vydat dluhopisy v maximálním objemu 253,4 mld. Kč se splatností až 55 let. 
Z dluhopisů získané peníze stát použije částečně na splácení jistin státního dluhu v příštích dvou letech. 
V každém z obou roků bude moci navíc skoupit vydané státní dluhopisy až za 35 mld. Kč pro každý rok.   

Silná měna stojí při čerpání z fondů EU peníze  
Ztráta ČR způsobená posilující měnou při čerpání peněz z evropských fondů z rozpočtového 

období 2004 až 2006 ke konci května činila 4,65 mld. Kč. ČR navíc hrozí, že kvůli silné koruně přijde o 
další miliardy. Pokud by byla do konce roku vyčerpána celá přidělená částka a kurz by se nezměnil a 
zůstal by na úrovni května 2008, byla by ztráta z minulého rozpočtového období asi 8,6 mld. Kč, tvrdí 
Daniel Braun z MMR, který vede odbor řízení a koordinace Národního strategického referenčního rámce. 

Platební morálka v ČR je špatná 
Platební morálka Čechů i přes mírné zlepšení patří podle aktuálního průzkumu společnosti Int-

rum Justitia k nejhorším v Evropě. Pouze každá druhá pohledávka je splacena ve sjednaném termínu. 
Řekl to ředitel společnosti Intrum Justitia Ivo Klimeš. Naopak nejlepší platební morálka je v severských 
zemích Evropy. Podniky se v ČR opožďují ve svých platbách v průměru o 19 dní, spotřebitelé o 14 dní. 
Například ve Finsku se firmy opožďují v průměru o šest dní a spotřebitelé o čtyři dny. V Německu je to 
16, resp. 12 dní. Na druhou stranu například řecké podniky platí až o 26 dní později. Stejně na tom jsou i 
Portugalci nebo Kypřané. "Situace se v ČR ale zlepšuje, celkem 60 % všech faktur je uhrazeno včas nebo 
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do 30 dnů," upozornil Klimeš. Průměrné platební ztráty v ČR v meziročním srovnání poklesly z 3,5 % 
na 3 %, stále jsou ovšem velmi vysokou nad průměrem, který v Evropě činí 2 %. Znamená to, že Češi 
nikdy nedostanou 3 % z celkově vyfakturované částky. Nejmenší platební ztráty (0,6 %) mají Finové.  

AWD rozšíří pobočky a posílí kapacitu 
Společnost AWD Česká republika zaznamenává největší nárůst bonitní klientely za poslední tři 

roky. Proto AWD rozšíří do konce roku 2008 svých 15 poradenských center. Navíc plánuje rozšířit své 
řady o 500 nových privátních finančních poradců v průběhu následujících tří let, kterým nabídne prů-
měrné příjmy ve výši 84 tis. Kč, resp. 170 tis. Kč měsíčně.  

Vláda chce nové fondy v penzijním připojištění  
Vláda chce nastartovat zájem lidí o penzijní připojištění, aby stát nemusel tolik vydávat na pen-

ze, napsala MF Dnes s odkazem na materiál, na kterém chce vláda postavit nový zákon o penzijním 
připojištění. Podle deníku vzniknou vedle nynějších penzijních fondů nové, tzv. účastnické fondy, které 
se budou více podobat běžným podílovým fondům. V nich bude oddělený majetek majitelů fondů a 
vklady lidí, což by mělo přinést průhlednější hospodaření. Do hospodaření už by neměly jít schovat ná-
klady, které penzijní fondy platí třeba za reklamu pro jiné firmy majitele. Do nově vzniklých fondů bude 
možné ze starých přestoupit, ale nebude to povinné. Oba systémy budou fungovat vedle sebe. Lidé, kteří 
se rozhodnou spořit na důchod od roku 2010, kdy by měl začít zákon platit, však budou muset vstoupit 
do nových fondů. Vláda si od změny slibuje, že přitáhne více lidí do systému penzijního připojištění a 
časem ušetří na vyplácení běžných důchodů. Fondy by měly nabízet různé investiční plány podle toho, 
jak velké riziko bude chtít klient podstoupit. Ročně mohou takové fondy reálně vydělávat i přes 10 %, 
dnes zhodnocení nepokrývá ani inflaci. Bude-li penzijní fond prodělávat, přijdou klienti o část úspor.  

ČNB vydá minci k předsednictví Evropské unii 
ČNB vydá 7. ledna 2009 pamětní minci k předsednictví České republiky EU. Celkový počet 

vydaných mincí ještě nestanovila, neboť obchodní partneři mají stále ještě termín pro objednávky, před-
běžně bude 12 000 mincí v běžné a 21 000 ve špičkové kvalitě. ČR povede EU v 1. pololetí 2009.  

Firmy zavádějí euro, brání se kurzovým ztrátám 
Zatímco politici se nedokážou shodnout, kdy v ČR zavést euro, velké firmy se už s 
korunou prakticky rozloučily. Napsaly to 1. července Hospodářské noviny, podle kte-
rých platí českým dodavatelům stále více v eurech hlavně automobilky. Škoda Auto 
potvrdila, že brzy chce se všemi tuzemskými dodavateli obchodovat výhradně ve spo-
lečné evropské měně. Podle ekonomického šéfa Holgera Kintschera kvůli posilování 
koruny automobilka jen za 1. čtvrtletí prodělala 1 mld. Kč. Pokud by tento trend trval, 

sníží se její letošní zisk asi o 3,5 mld. Kč. Česká ekonomika je na exportu závislá. Podle předsedy expor-
térů Jiřího Grunda exportéři nenávratně přišli kvůli silné koruně o 70 až 80 mld. Kč. 

EK: ČR musí mít směrnici o zajišťovnách  
Evropská komise varovala ČR a další tři členské státy EU (Portugalsko, Nizozemsko, Polsko), 

že musí urychleně přijmout směrnici, jež upravuje podmínky pro fungování zajišťoven v unii. Zajišťov-
ny pojišťují rizika pojišťoven a často jde o velké nadnárodní instituce. Působení a kontrolu zajišťoven v 
EU dosud neupravovala jednotná evropská legislativa a směrnice, která upravuje podmínky pro pojiš-
ťovny, se jich netýkala. Novou normu měly členské státy do svých právních řádů převést do 10. prosince 
2007, což ale ČR a další tři země neučinily. Tím podle EK ohrozily fungování nových pravidel v EU.  

Finanční statistika za období 1995–2007 
ČNB po dohodě s ČSÚ poprvé uveřejňuje údaje vládní finanční statistiky v podobě, ve které 

jsou pravidelně v návaznosti na jarní a podzimní notifikace vládního deficitu a dluhu zasílány do ECB. 
Jedná se o údaje příjmů a výdajů vládního sektoru celkem a v členění podle jednotlivých subsektorů, 
vládního deficitu, vládního dluhu a způsobu jeho financování. ČNB se domnívá, že publikování kom-
plexní časové řady ročních údajů od roku 1995 usnadní přístup veřejnosti k těmto údajům a jejich využi-
tí. Údaje budou pravidelně aktualizovány vždy k 1. červenci běžného roku. 

Češi kvůli poklesu akcií zkoušejí jiné investice 
Tuzemští investoři začínají stejně jako zahraniční objevovat namísto tradič-
ních akciových a dluhopisových fondů i alternativní možnosti. Ukládají tak 
své peníze prostřednictvím fondů nebo jiných produktů například do cizích 
měn nebo komodit. Tento vývoj nastal po poklesu finančních trhů, kdy drtivá 
většina akcií ztratila část své hodnoty. „Statistiky potvrzují, že sofistikovaní 
investoři v zahraničí, například hedgeové fondy, podílové fondy v USA nebo 
Velké Británii a nyní také běžní investoři, již před delší dobou opustili tradiční 

model umístění 30 % portfolia do akcií a 70 % portfolia do dluhopisů. Investují nyní do komodit, měn či 
dalších alternativních aktiv,“ uvedl manažer Saxo Bank pro střední Evropu Karol Piovarcsy. Mnoho in-
vestorů stále ukládá své peníze „podle zpětného zrcátka“, tj. podle minulé výkonnosti, proto jsou pro ně 
některé alternativní nástroje velmi zajímavé, řekl ředitel rozvoje poradenské firmy Partners Tomáš 
Prouza. Změně trendu pomáhá podle něj i řada nových produktů, které se dostávají i k drobným klientům. 
I v ČR již řada bank nabízí různé strukturované produkty a peníze z podílových fondů se tak přelévají do 
nových instrumentů. Investoři v ČR však stále vycházejí z minulých trendů a prostor pro nové a alterna-
tivní investice včetně komodit příliš nepreferují. Domácí klienti patří k podle odborníků dosti opatrným 
investorům. 

Server Peníze.cz koupil Jan Václav Čep  
Finanční server Peníze.cz od finančně-poradenské společnosti Salve Group koupil Jan Václav 

Čep, který působil 12 let jako ředitel mediální agentury Beyond Interactive. Informoval o tom server 
Investujeme.cz. Ceny transakce činila údajně 20 mil. Kč. Server Peníze.cz existuje od září 2000. 

rozvoj. Hlavním cílem Bartůňkova prezidentství 
je podpora a rozvoj projektů a aktivit Americké 
obchodní komory v regionech. 
Cleverlance má nové 
členy managementu 
Společnost Cleverlance jmenovala do manage-
mentu Vladislava Němce. Jako Executive Direc-
tor for Insurance bude mít na starosti strategii, 
řízení a rozvoj obchodních aktivit a dodávky SW 
řešení pro zákazníky z oblasti pojišťovnictví. 
Dalším členem vedení se stal Richard Stehlík na 
pozici Executive Director for KB Group. 

ARBES přinesl do Gruzie 
internetové bankovnictví 

Bank of Georgia, 
největší gruzínská 
retailová banka, zpro-
voznila jako první v 
Gruzii novou univer-

zální platformu pro přímé bankovnictví s podpo-
rou komunikace prostřednictvím internetu, hlaso-
vým ovládáním a mobilním bankovnictvím. 
Softwarovou platformu ARBES OBS bance 
dodala společnost ARBES, která tak opět proká-
zala, že patří mezi přední evropské softwarové 
společnosti s velmi silnou pozicí v bankovním a 
finančním sektoru. Nová platforma umožňuje 
bankovním klientům vzdáleně vykonávat širokou 
škálu operací – od online plateb, blokací plateb-
ních karet, nastavování trvalých příkazů či inkas 
až po mezinárodní převody, konverze měn a další 
typy transakcí. Uživatelé přímého bankovnictví 
mohou také online žádat o půjčky, debetní či 
kreditní karty č i otevření depozitního účtu. Za-
vedení přímého bankovnictví zákazníci přivítali s 
nadšením, o čemž svědčí fakt, že během jediného 
měsíce začalo nové možnosti využívat více než 
čtvrtina klientů banky. 
Cleverlance pro ČS 
Společnost Cleverlance úspěšně nasadila nový 
systém Clever Trading Solution (CTS) pro inves-
tiční bankéře v České spořitelně. Dodaný produkt 
CTS obsahuje kromě základní správy obchod-
ních a statických entit spojených s cennými papí-
ry (CP) také online rozhraní pro Burzu cenných 
papírů Praha, ve kterém bude Česká spořitelna 
provádět funkci tvůrce trhu, dále online rozhraní 
internetového obchodování s CP, modul správy 
portfolia pro vedení stavové a účetní evidence 
portfolií ČS, rozhraní pro účetní a další systémy 
banky, funkcionality z oblasti corporate action 
(výplaty výnosů) a custody (vypořádání a správa 
pozic klientů). V rámci obchodních procesů v 
CTS dochází k automatickému zaúčtování do 
účetních knih banky a k vyúčtování prostředků 
za jednotlivé transakce vůči klientovi. 
Cetelem využívá řešení 
společnosti Adastra 
Společnost Cetelem pravidelně oslovuje své 
klienty novými obchodními a marketingovými 
nabídkami. Pro tyto účely využívá řešení Cam-
paign Management společnosti Adastra. Výho-
dou systému je efektivnější zacílení na konkrétní 
skupinu zákazníků. Zatímco dříve Cetelem doká-
zala připravit a spustit omezený počet kampaní 
denně, není v současnosti limitována jakýmkoliv 
počtem generovaných kampaní. Dokonce výběr 
cílové skupiny provádějí sami členové marketin-
gového týmu přes grafické rozhraní aplikace bez 
jakékoli podpory oddělení IT. 

TECHNOLOGIE 
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UniCredit chce v SVE otevřít 1300 nových poboček  
Italská banka UniCredit plánuje v příštích dvou letech otevřít ve východní Evropě více 1300 

nových poboček. Hlavní strategií UniCredit je růst ve střední a východní Evropě, kde je v současnosti 
největším úvěrovým ústavem. Region se na celkovém zisku skupiny podílí 10 %. UniCredit je čtvrtou 
největší bankou v Evropě. V ČR působí prostřednictvím UniCredit Bank, která vznikla sloučením HVB 
Bank a Živnobanky. Nový ústav je čtvrtou největší bankou v ČR s bilanční sumou 260 mld. Kč. 

Banky o dovolených změnily podmínky hypoték 
Některé banky s nástupem období letních dovolených změnily podmínky hypotečních úvěrů. 

Klienti Hypoteční banky nebudou muset celý červenec platit poplatek za zpracování hypotéky. Komerč-
ní banka snížila minimální úrokovou sazbu hypoték pro občany o desetinu procenta. Hypoteční banka 
Wüstenrot naopak všechny úrokové sazby o čtvrtinu procentního bodu zvýšila, ale bude i nadále vyřizo-
vat hypoteční úvěry zdarma. Trh s novými hypotékami v prvním čtvrtletí meziročně poklesl o 8,5 %. 
Zatímco loni od ledna do března banky půjčily občanům 28,2 mld. Kč, letos to bylo jen 25,8 mld. Kč.  

Předhypoteční úvěr GE Money  
GE Money Bank rozšiřuje možnosti financování bydlení a nově nabízí Předhypoteční úvěr. Jde 

o krátkodobý nezajištěný úvěr až do výše 3 mil. Kč se splatností do jednoho roku. Díky němu zájemce 
již nemusí o hypoteční úvěr žádat až tehdy, kdy je možné vložit na nemovitost zástavní právo. Splní-li 
ostatní podmínky k poskytnutí hypotéky, banka mu peníze půjčí okamžitě. Svůj investiční záměr bude 
financovat z prostředků předhypotečního úvěru a ten splatí následným hypotečním úvěrem. Úroková 
sazba předhypotečního úvěru je garantovaná pro všechny klienty a činí 7,19 % p.a..   

Prázdninová hypotéka bez poplatku se zmrzlinou 
Pro všechny, kteří si chtějí užít zaslouženou dovolenou, připravila Hypoteční banka jedi-
nečnou akci. Po dobu letních prázdnin, resp. od 1. do 31. července nebudou klienti hradit 
poplatek za zpracování hypotéky. Stoprocentní slevu z poplatku za zpracování hypotéky 
získají klienti, kteří si zvolí pětiletou a delší fixaci úrokové sazby a jakýkoli produkt s 
výjimkou předhypotečního úvěru a hypotéky bez doložení příjmu. Zmíněný poplatek činí 
běžně 0,8 % z výše poskytnutého úvěru a pohybuje se v rozpětí 8000 Kč až 25 000 Kč. 

Akce pro živnostníky až do půlky prázdnin 
Až o polovinu větší nárůst zájmu o úvěry a kreditní karty zaznamenala Poštovní spořitelna s 

akční nabídkou zrušení poplatku za zřízení jakéhokoli úvěru pro živnostníky a malé firmy a zřízení plus 
vedení kreditní karty na rok zdarma. Banka proto svoji akční nabídku prodlužuje až do konce července. 

Tři čtvrtě milionu klientů s Osobním účtem ČS 
Osobní účet České spořitelny si už sjednalo více než 750 tisíc klientů a využívají tak všech vý-

hod, flexibility a svobody, které jim konto šité na míru nabízí od srpna loňského roku.  

Nové dolarové konto pro podnikatele 
Se začátkem letních prázdnin uvede Poštovní spořitelna na trh USD konto. Po Eurokontu je to 

již druhý účet vedený v cizí měně, který Poštovní spořitelna svým klientům nabízí.  

UniCredit zvýhodní výběr z bankomatů v cizině 
Výběr hotovosti z bankomatů UniCredit Bank v zahraničí bude pro její tuzemské klienty výhod-

nější. Zatímco doposud se platí za výběr z debetní i kreditní karty 100 Kč + 0,5 % z vybrané sumy, od 
července bude tato služba pro majitele většiny osobních kont u debetní karty bez poplatku. V případě 
kreditní karty se bude nově odvádět 40 Kč + 1 %. Banka chce ulehčit svým zákazníkům cestování po 
Evropě a zkusit získat i nové klienty. Obchodní síť UniCredit Bank má v 16 zemích přes 15 tisíc ATM.  

Kreditní karta bene+  
Kreditní kartu bene+,  která vrací peníze za každý nákup, přináší na trh GE Money 
s partnery. „Karta bene+ je na českém trhu novinkou. Jako jediná nabízí možnost 
získat minimálně procento z utracených peněz zpět za každý uskutečněný nákup. 
Navíc s ní lze u partnerů programu zpět získat až 10 %. Účel použití vrácených 
peněz přitom není nijak specifikován, záleží jen na klientovi, jak je využije,“ říká 
Charlie Coode, generální ředitel a předseda představenstva GE Money Multiservis. 

Fio podalo žádost o bankovní licenci 
Fio, burzovní společnost požádala 26. června ČNB o povolení působit jako banka. Pokud tato 

žádost u ČNB uspěje, stane se Fio jedinou českou bankou s ryze českými vlastníky. Podle současných 
plánů je název připravované banky „Fio banka, a.s.“ Ve skupině Fio působí několik regulovaných fi-
nančních institucí, které ve svém souhrnu vykonávají činnosti odpovídající bankovní licenci.  

BAWAG Reverse Repo obchody  
BAWAG Bank představuje tzv. Obrácené Repo obchody (Reverse Repo obchody) určené pro 

klienty, kteří již vlastní cenné papíry, rádi by investovali dále, ale nemají volné finanční prostředky. 
Banka poskytne úvěr, který bude zajištěn převodem cenných papírů, které klient již vlastní. Úrokové 
sazby se pohybují od 6,5 % p. a. BAWAG Bank může půjčit až 70 % finančních prostředků. 

Nenechte odjet svoje peníze na dovolenou 
Volksbank připravila na léto pro klienty speciální nabídku efektivního zhodnocení finančních 

prostředků s názvem „Nenechte odjet svoje peníze na dovolenou!“. Každý klient, který převede nejpoz-

BANKY 
ECB zvýšila sazby 
Bankovní rada Evropské centrální banky zvýšila 
ve čtvrtek základní úrokovou sazbu o čtvrt pro-
centního bodu na 4,25 %. Vzhledem k růstu 
inflace se s tímto krokem počítalo, podrobnosti k 
úpravě měnové politiky na tiskové konferenci 
vysvětlí šéf ECB Jean-Claude Trichet. 
UniCredit propouští  
Italská banka UniCredit bude v západní Evropě 
omezovat aktivity a propouštět. V Itálii, Němec-
ku a Rakousku zruší 9000 míst z asi 100 000.  
Moody's snížila rating 
developera Orco 
Ratingová agentura Moody's snížila hodnocení 
developerské společnosti Orco Property Group 
na hodnotu B3 z předchozích B2. Příčinou je 
nedostatečná schopnost firmy vytvářet provozní 
hotovost na krytí nákladů spojených se zadluže-
ním, sdělila Moody's.  
Bundesbanka: Německá 
ekonomika klesne  
Německá ekonomika zaznamená ve 2. čtvrtletí 
asi mírný mezičtvrtletní pokles. Bude to však jen 
dočasný zpětný chod po silné expanzi v prvních 
třech měsících roku, uvedla německá centrální 
banka Deutsche Bundesbank. V 1. čtvrtletí HDP 
Německa vzrostl v mezičtvrtletním srovnání o 
1,5 %, nejrychleji od roku 1996. Meziročně rostl 
o 1,8 %. Přes očekávané zpomalení bude ekono-
mický růst ve 2. čtvrtletí podle Bundesbanky 
výrazně vyšší, než se čekalo na konci roku. 
Počet schválených  
hypoték na minimu  
Počet schválených hypoték na koupi domu se za 
květen v Británii snížil na rekordní minimum. 
Pokles byl nejvýraznější za více než dekádu a 
posílil obavy z kolapsu trhu. Asociace britských 
bank oznámila, že počet schválených hypoték na 
koupi domu spadl na 27 968 z revidovaných 34 
752 za duben. Ukazatel je přitom indikátorem 
dalšího vývoje cen domů. Proti květnu minulého 
roku klesl počet schválených hypoték o 56,1 %. 
Jde o nejvýraznější propad od září 1997, kdy se 
tyto údaje v Británii začaly sledovat.  
Počet milionářů roste 
Počet dolarových milionářů v ČR stále roste, a to 
především díky rostoucí ekonomice a posilování 
koruny. Loni se počet Čechů, kteří podle aktuál-
ního kurzu disponují minimálně 15,5 mil. Kč, 
zvýšil na 17 000, což je meziročně o 15 % více. 
Vyplývá to ze studie, kterou zveřejnily společ-

ZE ZAHRANIČÍ 

Nejlepší orientační běžci českého 
peněžnictví 

Za účasti 70 sportovců se za krásného počasí 
uskutečnily ve dnech 28. a 29. června v Jablonci 

nad Nisou závody o nejlepší orientační běžce 
českého peněžnictví a pojišťovnictví. V kategorii A 
mužů zvítězil Tomáš Jandera z pojišťovny Atradi-
us, v kategorii B obhájil loňské prvenství Přemysl 
Čermák z Raiffeisenbank. Ženskou kategorii A 

vyhrála Petra Šašková z Komerční banky, kategorii 
B Jana Šafránková, rovněž z KB.  

Pořadatelé ze Sdružení organizátorů bankovních 
sportovních akcí vás zvou již nyní na další orien-
tační závod, který se uskuteční 11. října. Oceněni 
budou mimo jiné nejlepší z řad pojištěnců Oborové 

zdravotní pojišťovny. 
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nosti Capgemini a Merryll Lynch. Tempo růstu 
počtu bohatých v ČR je opět vyšší než v před-
chozích letech. Celosvětově se počet velmi boha-
tých zvýšil loni o 6 % na 10,1 milionu osob, je-
jich bohatství vzrostlo o 9,4 % na 40,7 bil. USD.  
AXA odkoupila 36,7%  
podíl v RESO GARANTIA 
Finanční skupina AXA oznámila 18. června, že 
avizované nabití 36,7 % akciového kapitálu od 
společnosti RESO GARANTIA, proběhlo podle 
předem stanového plánu. Tento dlouho připravo-
vaný odkup akcií byl poprvé veřejně oznámen  
21. prosince 2007. Transakce převzetí podílu v 
druhé největší neživotní pojišťovně v Rusku byla 
zdárně uzavřena 17. června 2008.  
Barclays navýší kapitál  
Britská banka Barclays chce vydáním nových 
akcií navýšit svůj kapitál o 4,5 mld. GBP. Firma  
oznámila, že polovinu získaného kapitálu použije 
na zlepšení své finanční pozice po ztrátách způ-
sobených hypoteční krizí v USA. Druhá polovina 
je určena na investice do růstu podniku. 
EK: Schodek rozpočtu ČR 
klesne na 1,1 % HDP 
Evropská komise předpokládá, že příští rok by 
měl rozpočtový schodek ČR činit 1,1 % HDP a 
letos 1,4 % HDP. Vládní reformy, které v ČR 
platí od začátku roku, vylepší příští rok státní 
hospodaření o 0,3 % HDP. Uvedla to  EK v pra-
videlné zprávě o vývoji veřejných financí. 
Generali PPF: kontrola 
nad dvěma pojišťovnami 
Společnost Generali PPF Holding uzavřela doho-
du se společností PPF Investments (PPFI), na 
jejímž základě získá kontrolu nad rumunskými 
pojišťovnami ARDAF a RAI. Pokud transakci 
schválí regulační orgány, bude moci holding 
rozšířit působnost v Rumunsku, které považuje za 
důležitý trh v rámci střední a východní Evropy. 
Francie vydala ke svému 
předsednictví eurominci  
Francii začalo 1. července  půlroční předsednic-
tví EU. Paříž v souvislosti s tím dala do oběhu 20 

milionů pamětních dvou-
eurových mincí. Peníze s 
nápisem "Présidence Fran-
çaise Union Européenne" 
navrhl designér Philippe 
Starck. Speciální dvoueu-
rové mince budou platit ve 

všech zemích eurozóny. Nápis, který bude Fran-
couzům jejich předsednictví připomínat, je umís-
těn na rubové straně mince. Tu si mohou jednot-
livé země v eurozóně upravovat podle svých 
představ. I tak ale na jejím obroubení musí zůstat 
zachován počet hvězd. Lícovou stranu s nominál-
ní hodnotou měnit nelze. Doposud byl na zadní 
straně francouzské dvoueurové mince strom, 
který pochází z dílny Joaquina Jimeneze. 
MMF: pomalé oživování 
americké ekonomiky  
Ekonomika USA bude letos stagnovat a na-
přesrok ji čeká pomalé oživování, uvedl to Mezi-
národní měnový fond. Současně vyzval Fed, aby 
ponechal úrokové sazby na současné úrovni. 
MasterCard se dohodl  
s American Express  
Druhý největší vydavatel kreditních karet na 
světě MasterCard se dohodl s konkurenční spo-
lečností American Express na urovnání sporu z 
roku 2004, kdy American Express obvinil Mas-

ději do 31. srpna na termínovaný vklad u Volksbank minimálně 500 tisíc Kč a současně stejnou částku 
investuje do vybraných garantovaných certifikátů, získá na dobu tří měsíců zvýhodněnou úrokovou 
sazbu 5,5 % p.a. pro úročení termínovaného vkladu. 

ČS členskou bankou Evropské skupiny spořitelen 
Česká spořitelna podepsala v červnu Chartu odpovědného podnikání a Prohlášení směrované k 

zelenějšímu spořitelnímu a retailovému bankovnímu sektoru. Stala se tak součástí skupiny ESBG 
(European Savings Banks Group – Evropská skupina spořitelen), jejíž členské banky se v Evropě anga-
žují pro udržitelný rozvoj a považují společenskou odpovědnost firem za nedílnou část svého podnikání. 

Olympiáda na pobočkách GE Money Bank 
Přenést sportovní atmosféru do ulic českých měst se v souvislosti s partnerstvím Českého olym-

pijského týmu rozhodla GE Money Bank. Ve spolupráci s Českým olympijským týmem připravila deko-
race svých poboček s tematikou olympijských rekordů. Před 19 vybranými pobočkami bude nainstalová-
na například pravá běžecká dráha pro běh na 100 m nebo představen rekord ve skoku do dálky, výšky či 
v hodu oštěpem. Částečnou olympijskou úpravou exteriéru či interiéru prošlo všech 217 poboček banky. 

Hypotéky od Wüstenrot nadále zdarma  
Hypoteční banka Wüstenrot vyřizuje i nadále hypoteční úvěry zdarma. U hypotéky REFIN i u 

ostatních hypoték s tříletou a delší fixací úrokové sazby může ušetřit každý klient–fyzická osoba, která 
podá žádost do 31. července. S platností od 1. července zvýšila Wüstenrot hypoteční banka všechny 
úrokové sazby o 0,25 p.b. Minimální úroková sazba klasické hypotéky s pětiletou fixací činí 5,14 % p.a. 

GE Money Manager má již 38 tisíc uživatelů 
Již více než 38 tisíc klientů GE Money Bank si za necelé dva měsíce od uvedení oblíbilo unikát-

ní aplikaci GE Money Manager, která je součástí Internet Banky.  

Výsledky pražské burzy za červen 
Na pražské burze v červnu zobchodovala akcie v největším objemu společnost Wood & Compa-

ny Financial Services a poprvé se letos prosadila na první místo v měsíčních hodnoceních. S obchody za 
42,2 mld. Kč předčila o více než 3 mld. Kč květnového lídra Patria Finance. Třetí Česká spořitelna zob-
chodovala akcie za 22,9 mld. Kč. Celkové obchody s akciemi na burze v červnu překročily 74,5 mld. 
Kč, což byl druhý nejvyšší letošní objem, ale podle makléřů dlouhodobě podprůměrný výsledek. 

Další pohyb na trhu finančního poradenství                                                                             
Společnost Olymp 2002, zabývající se službami v oblasti zprostředkování pojištění a finančním 

poradenstvím, se stala členem skupiny firem konzultantské společnosti Broker Consulting, která nyní 
působí již ve čtyřech evropských zemích. Spojení s firmou Olymp 2002 je praktickým dopadem naplňo-
vání strategického plánu expanze společnosti Broker Consulting v následujících necelých pěti letech. 

Nový ESPA-ČS zajištěný fond 37 
Česká spořitelna zahájila prodej ESPA-ČS zajištěného fondu 37 (ZF 37). Výnos fondu závisí na 

vývoji akcií 15 významných společností, které se specializují na vybrané oblasti výroby luxusního zboží. 
Podkladové akcie ESPA-ČS ZF 37 jsou BMW, Carnival, Cie Financière Richemont, Coach, Hermès, 
Julius Baer, L´Orèal, LVMH Möet, Hennessy, Louis Vuitton, Nikon, Pernod Ricard, PPR, Porsche, Sony, 
Swatch, Tiffany. Nabídka ZF 37 platí do 27. srpna 2008. Pětiletá doba trvání fondu začíná 1. září 2008. 

Výkonnost podílových fondů výrazně klesá 
Podle údajů Asociace pro kapitálový trh koncem minulého čtvrtletí podílové fondy v ČR spravo-

valy majetek v hodnotě 296 mld. Kč, což bylo o 6 % méně než v předchozím kvartálu. U tuzemských 
fondů činil pokles 8 %, u zahraničních 3,5 %. Na špatných výsledcích se nejvíce podepsala nedůvěra na 
trzích způsobená krizí, již vyvolaly miliardové ztráty bank. K tomu se ještě přidala vysoká cena ropy.  

Výsledky obchodování na Energetické burze 
V průběhu prvních šesti měsíců roku 2008 bylo prostřednictvím Energetické burzy Praha (PXE) 

zobchodováno celkem 10,250 TWh za více než 745 mil. EUR. Průměrný měsíční objem činil v 1. polo-
letí 1,708 TWh. Nejúspěšnějším měsícem byl červen, kdy bylo prostřednictvím PXE zprostředkováno 
877 obchodů reprezentujících objem 4,106 TWh. Průměrný denní objem činil v červnu 195 533 MWh. 

Nový zajištěný BRIC růstový fond od HSBC 
Mezinárodní finanční gigant HSBC představil 1. července již 30. vydání zajištěných růstových 

fondů v ČR. Poprvé nabízí banka HSBC klientům v zajištěné formě i celosvětově oblíbený fond BRIC v 
českých korunách. Zajištěný BRIC růstový fond umožňuje podílet se na růstu čtyř největších rozvíjejí-
cích se trhů světa (Brazílie, Ruska, Indie a Číny). Prodejní období trvá do 26. srpna.  

PPF Asset Management stoupl majetek ve správě  
Společnosti PPF Asset Management, přednímu správci majetku v tuzemsku, loni stoupl objem 

klientského majetku meziročně o takřka 10 mld. Kč na rekordních 147,3 mld. Kč. Čistý zisk firmy loni 
klesl na 35,2 mil. Kč z předloňských 45,4 mil. Kč.  

Noví členové AKAT ČR 
Valná hromada AKAT ČR přijala za řádné členy asociace společnosti Conseq investiční společ-

nost, World Investment Opportunities Funds SICAV a za přidružené členy společnost APOGEO Tax,  
EMPIRE, MAZARS Audit, Salans, TOTAL SOLUIONS a AK Wilson & Partners. AKAT ČR tak sdru-
žuje celkem 72 členských společností, z toho je 41 řádných členů a 31 přidružených členů. 

KAPITÁLOVÝ TRH 
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terCard, Visu a osm bank z nekalého chování na 
trhu. MasterCard v rámci urovnání zaplatí firmě 
American Express 1,8 mld. USD.  
Greenspan: Ekonomika 
USA na pokraji recese  
Bývalý šéf Fed Alan Greenspan opět varoval 
před recesí americké ekonomiky. Riziko recese je 
prý vyšší než 50 %, řekl Greenspan. Americká 
ekonomika nyní prochází útlumem, jehož příčiny 
je podle analytiků nutné hledat v problémech v 
části hypotečního trhu v USA. Kvůli nim se 
zhoršila dostupnost úvěrů a banky si vzájemně 
přestaly důvěřovat. Fed pak musel zasahovat 
rychlým uvolněním měnové politiky.  
Citigroup chce  
masivně propouštět 
Americký bankovní gigant Citigroup se chystá 
zrušit desetinu pracovních míst v divizi investič-
ního bankovnictví. List Wall Street Journal uve-
dl, že by tak banku opustilo kolem 6500 lidí. 
Akcionáři Countrywide 
schválili prodej  
Akcionáři největší americké hypoteční banky 
Countrywide Financial schválili dohodu, podle 
níž se společnost nechá převzít Bank of America. 
Hlasování je tečkou za samostatnou existencí 
ústavu, který je těsně spojen s nynější krizí ame-
rického trhu nemovitostí. Countrywide se v lednu 
dohodla s vedením Bank of America na převzetí 
za zhruba 4 mld. USD. Countrywide sdělila, že 
ve prospěch uzavření transakce se vyslovili drži-
telé 69 % akcií s hlasovacími právy.  
USA: Sektor služeb  
se nečekaně propadl 
Americký sektor služeb, který se na výkonu 
největší světové ekonomiky podílí asi 80 %, 
zaznamenal v červnu nečekaný pokles na 48,2 
bodu z květnových 51,7 bodu a sestoupil pod 
50bodovou hranici, která odděluje růst od pokle-
su v odvětví; inflační tlaky zde vzrostly na re-
kordní výši. Čtvrteční údaje institutu ISM nazna-
čily, že americké ekonomice stále hrozí recese.   
Banky a operátoři se 
dohodly na spolupráci  
Telefonní operátoři a banky v EU budou spolu-
pracovat na tom, aby zákazníkům umožnily platit 
účty v restauracích či obchodech prostřednictvím 
mobilních telefonů. Na spolupráci v této věci se 
30. června dohodly asociace GSMA s EPC, tj. 
organizace sdružující telekomunikační společ-
nosti a evropský bankovní průmysl. První z nich 
zahrnuje více než 750 telefonních operátorů v 
218 zemích a teritoriích planety, kteří zajišťují na 
86 % světových mobilních spojení. Druhá repre-
zentuje na 8000 bank v 31 zemích Evropy. 

Cestovní pojištění Allianz se studentskou slevou  
Allianz Direct, výhradní online prodejce pojištění Allianz, nabízí klientům do 26 let 50% slevu 

na cestovní pojištění. Tato nabídka se vztahuje na cestování po Evropě mimo ČR a na několik mimoev-
ropských zemí – Tunisko, Egypt, Izrael, Alžírsko, Maroko a Turecko, a to až na 90 dní. 

Europojištění: milion za korunu 
Klienti Slavia pojišťovny si mohou pořídit Europojištění, které je uzavíráno na dobu neurčitou, a 

zaplatí za ně 365 Kč. Po Evropě tak mohou cestovat nepřetržitě za pouhou korunu denně, přičemž výše 
pojistného plnění pro léčebné výlohy dosahuje milionu korun.  

Likvidace následků bouřek 
V důsledku vichřice z 25. června eviduje ČSOB Pojišťovna k 30. červnu celkem 500 škod za 

více než 31,7 mil. Kč. Dvě největší škody vznikly ze soupojištění se společnostmi ČEPS  za 5,2 mil. Kč 
a ČEZ za 4,2 mil. Kč. Celkově pak ČSOB Pojišťovna eviduje nejvíce škod v okolí Pardubic, Svitav, 
Golčova Jeníkova, Chrudimy a Ústí nad Orlicí. Menší škody pak na Jižní Moravě. Nejčastěji byly po-
škozeny střešní krytiny, poměrně časté byly také škody na laku a karosériích vozidel. 

Česká pojišťovna vyplatí zemědělcům 120 mil. Kč  
Zemědělcům, kterým minulý týden způsobily škody prudké bouřky, vyplatí Česká pojišťovna 

zhruba 120 milionů korun. Česká pojišťovna, jejíž podíl v zemědělském pojištění dosahuje zhruba osm-
desáti procent, eviduje hlášení od 300 zemědělských podniků, které mají poškozeno více než 35.000 
hektarů polí a chmelnic. Informoval o tom mluvčí pojišťovny Václav Bálek. 

Plány Triglav pojišťovny v ČR 
Generální ředitel Petr Baný představil plány a vize Triglav pojišťovny, která v ČR působí od 

roku 2000, je výhradně neživotní pojišťovnou. Pojišťovna má nyní pobočky ve většině krajských měst a 
plánuje další expanzi, již nyní pokrývá území celé ČR. Triglav pojišťovna v roce 2007 předepsala hrubé 
pojistné v celkovém objemu 21,7 mil. EUR a vyplatila pojistné plnění ve výši 8,8 mil. EUR. Dosažený 
index růstu pojistného v porovnání s rokem 2006 je 1,25. V roce 2008 bude pojišťovna v rozvoji 
pokračovat, její ambicí je v rámci zdokonalování služeb klientům a firmám začít nabízet některé nové 
druhy pojištění (úrazové, cestovní, životní), resp. inovace (občanské pojištění, odpovědnost). 

Nejvíce klientů získaly penzijní fondy ČS a ČP 
Nejvíce nových účastníků penzijního připojištění získaly v 1. čtvrtletí Penzijní fond České spoři-

telny a Penzijní fond České pojišťovny. Vyplývá to z údajů Asociace penzijních fondů. Koncem března 
měly všechny penzijní fondy dohromady 4,056 milionu klientů, což bylo o 94 000 více než koncem roku 
2007. PF ČS získal v prvním kvartále 31 000 nových účastníků, PFČP 25 000, ČSOB PF Progres 13 
000, Aegon 10 000, ČSOB PF Stabilita 7000, PF Komerční banky a ING PF 6000, Generali PF 2000 a 
Allianz 1000. AXA PF naopak ztratil 5000 klientů. Nejvíce aktivních účastníků penzijního připojištění 
(1,104 milionu) měl PF České pojišťovny. Nejvíce peněz klientů spravoval PFČP s 38,6 mld. Kč.  

Zhodnocení u životního pojištění UNIQA je 4,07 % 
Na základě výsledků loňského hospodaření UNIQA pojišťovna klientům v kapitálovém život-

ním pojištění připíše za rok 2007 zhodnocení jejich rezerv u běžně placeného pojistného ve výši 4,07 %.  

Profireal Group dosáhla loni zisku 150 mil. Kč 
Finanční skupina Profireal Group loni dosáhla podle mezinárodních účetních standardů konsoli-

dovaného zisku po zdanění 152 mil. Kč. Za rok 2006 skupina skončila ve ztrátě téměř 50 mil. Kč. O více 
než 40 % vzrostla také celková aktiva, a to ze 2,9 mld. Kč v roce 2006 na 4,1 mld. Kč v roce 2007. 

Coface koupila HP Finance  
Francouzská globálně působící společnost Coface koupila factoringovou společnost HP Finance, 

která podniká v ČR a na Slovensku. Coface v ČR nabízí řešení v oboru pohledávek, tedy kreditní infor-
mace a správu pohledávek. V loňském roce byla v ČR jako pobočka Coface Austria založena pojišťovací 
společnost. Coface Austria je lídrem v pojištění pohledávek v Rakousku. 

Cetelem rozšiřuje spolupráci s obchodníky 
Akciová společnost Cetelem, dceřiná společnost nadnárodního koncernu BNP Paribas Personal 

Finance, začíná nově spolupracovat a nabízet své finanční produkty a služby ve spolupráci se společností 
Hornbach, řetězcem marketů pro stavbu, dílnu a zahradu. Do portfolia finanční společnosti Cetelem 
přibyl i další gigant, a to z oblasti prodeje elektrických spotřebičů, společnost Electro World.   

LEASING A SPLÁTKOVÝ PRODEJ 

POJIŠŤOVNY A PENZIJNÍ FONDY 

Vážení čtenáři, 
během července a srpna náš zpravodaj 
vychází ve čtrnáctidenní periodicitě.  
Další číslo obdržíte v pondělí 21. 7. 2008.  
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